
YouGov Survey Results

Sample Size: 730 Conservative Party members

Fieldwork: 20th - 21st July 2022

Total  Sunak Truss Badenoch Mordaunt Truss  Sunak Tugendhat  Hunt Braverman  Zahawi

Weighted Sample 730 224 359 177 145 99 79 64 32 26 16

Unweighted Sample 730 202 386 195 145 105 72 53 25 28 13

% % % % % % % % % % %

Headline Leadership Voting Intention

[Excluding those who would not vote or Don't know; 

n=588]

Rishi Sunak 38 100 0 24 37 2 100 58 73 16 69

Liz Truss 62 0 100 76 63 98 0 42 27 84 31

Thinking about the upcoming Conservative 

leadership election, who will you vote for?

Rishi Sunak 31 100 0 18 27 2 95 42 65 11 54

Liz Truss 49 0 100 58 46 95 0 30 24 56 25

Will not vote 6 0 0 6 9 0 0 10 2 10 11

Don't know 15 0 0 17 18 3 5 18 10 24 10

Thinking about who becomes party leader after 

Boris Johnson steps down, do you think each of 

the following would or would not make a good 

party leader?

Rishi Sunak

Would make a very good leader 20 52 4 13 13 6 76 11 45 7 31

Would make a fairly good leader 30 41 24 31 28 25 23 34 41 16 39

TOTAL GOOD LEADER 50 93 28 44 41 31 99 45 86 23 70

Would make a fairly poor leader 19 4 27 21 25 27 1 19 0 22 18

Would make a very poor leader 23 0 39 25 26 35 0 25 12 34 12

TOTAL POOR LEADER 42 4 66 46 51 62 1 44 12 56 30

Not sure 7 3 5 9 5 6 0 12 2 16 0

Don't know enough about this person to say 1 0 1 1 3 1 0 0 0 4 0

Liz Truss

Would make a very good leader 23 5 40 21 14 76 5 6 18 16 5

Would make a fairly good leader 39 32 49 49 41 24 44 19 37 44 36

TOTAL GOOD LEADER 62 37 89 70 55 100 49 25 55 60 41

Would make a fairly poor leader 16 27 7 15 15 0 24 28 22 19 40

Would make a very poor leader 15 32 2 9 21 0 24 39 17 7 12

TOTAL POOR LEADER 31 59 9 24 36 0 48 67 39 26 52

Not sure 5 3 0 5 7 0 2 7 2 9 6

Don't know enough about this person to say 2 0 1 1 2 1 0 1 4 4 0

Leadership VI Preferred candidate: long list
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Weighted Sample 730
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%

Headline Leadership Voting Intention

[Excluding those who would not vote or Don't know; 

n=588]

Rishi Sunak 38

Liz Truss 62

Thinking about the upcoming Conservative 

leadership election, who will you vote for?

Rishi Sunak 31

Liz Truss 49

Will not vote 6

Don't know 15

Thinking about who becomes party leader after 

Boris Johnson steps down, do you think each of 

the following would or would not make a good 

party leader?

Rishi Sunak

Would make a very good leader 20

Would make a fairly good leader 30

TOTAL GOOD LEADER 50

Would make a fairly poor leader 19

Would make a very poor leader 23

TOTAL POOR LEADER 42

Not sure 7

Don't know enough about this person to say 1

Liz Truss

Would make a very good leader 23

Would make a fairly good leader 39

TOTAL GOOD LEADER 62

Would make a fairly poor leader 16

Would make a very poor leader 15

TOTAL POOR LEADER 31

Not sure 5

Don't know enough about this person to say 2

Remain Leave 18-49 50-64 65+ Male Female

124 577 255 168 307 460 270

124 575 239 172 319 447 283

% % % % % % %

73 30 47 31 36 39 37

27 70 53 69 64 61 63

62 24 36 27 28 31 30

23 55 41 59 51 48 51

2 6 7 4 5 6 5

13 15 16 11 15 15 14

33 17 18 18 21 21 18

43 27 33 28 29 31 28

76 44 51 46 50 52 46

13 19 17 21 19 19 18

9 27 24 27 21 22 26

22 46 41 48 40 41 44

2 8 7 5 8 6 9

0 2 1 0 2 2 1

9 26 16 25 27 22 23

35 40 37 40 41 38 42

44 66 53 65 68 60 65

21 15 18 18 14 16 16

31 11 22 12 11 16 13

52 26 40 30 25 32 29

2 6 6 4 5 6 4

2 2 1 1 3 2 2

Age Gender2016 EU ref
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Leadership VI Preferred candidate: long list

Do you think each of the following can or cannot 

be trusted to tell the truth?

Rishi Sunak

Can be trusted 48 90 25 46 44 23 92 52 71 21 77

Cannot be trusted 40 4 63 43 41 63 2 42 22 59 23

Don't know 12 5 12 12 15 14 6 6 6 20 0

Liz Truss

Can be trusted 63 49 81 68 59 94 53 30 50 59 47

Cannot be trusted 18 31 9 14 15 2 29 53 27 11 19

Don't know 19 20 10 18 26 4 18 18 23 30 34

Which, if any, of the following candidates would 

you have most wanted to replace Boris 

Johnson?

Kemi Badenoch 24 15 29 100 0 0 0 0 0 0 0

Penny Mordaunt 20 17 19 0 100 0 0 0 0 0 0

Liz Truss 13 1 26 0 0 100 0 0 0 0 0

Rishi Sunak 11 34 0 0 0 0 100 0 0 0 0

Tom Tugendhat 9 12 5 0 0 0 0 100 0 0 0

Jeremy Hunt 4 9 2 0 0 0 0 0 100 0 0

Suella Braverman 3 1 4 0 0 0 0 0 0 100 0

Nadhim Zahawi 2 4 1 0 0 0 0 0 0 0 100

None of the above 10 6 12 0 0 0 0 0 0 0 0

Don't know 3 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0
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Do you think each of the following can or cannot 

be trusted to tell the truth?

Rishi Sunak

Can be trusted 48

Cannot be trusted 40

Don't know 12

Liz Truss

Can be trusted 63

Cannot be trusted 18

Don't know 19

Which, if any, of the following candidates would 

you have most wanted to replace Boris 

Johnson?

Kemi Badenoch 24

Penny Mordaunt 20

Liz Truss 13

Rishi Sunak 11

Tom Tugendhat 9

Jeremy Hunt 4

Suella Braverman 3

Nadhim Zahawi 2

None of the above 10

Don't know 3

Remain Leave 18-49 50-64 65+ Male Female

124 577 255 168 307 460 270

124 575 239 172 319 447 283

% % % % % % %

Age Gender2016 EU ref

76 42 50 43 49 52 41

17 44 44 44 35 38 43

7 14 7 13 16 10 15

48 66 58 64 66 62 64

33 14 25 20 12 19 16

19 20 17 16 23 19 20

19 25 26 26 22 24 24

22 18 24 20 16 23 14

2 16 11 12 16 12 16

24 8 11 11 11 12 10

13 8 12 6 8 9 8

11 3 5 1 6 4 5

1 4 1 3 5 4 3

3 2 2 3 2 3 1

4 11 6 13 11 7 15

1 3 3 4 3 3 3
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